6 AUfgabén mit bis zu 49 Punkten.
1.(6p) G(s) = s/(s>1)

e wie sieht H(z) aus wenn ZOH vorhanden,
-abgetastet mit A -

‘wie sieht A(q), B(q), A*(g-1), B*(g-1) aus
was ist die Totzeit d

‘was ist die Systemirdnungn

wie ware [??] bei w=0 und bei w=w_n
(Nyquistfrequenz) | | |
e noch eine frage weild nicht mehr

3. (10.5P) x[k+1]=® x[K] + I u[K]
ylk]= C x[k]

gegeben @, [, C
e ‘jst System erreichbar?

e st System beobachtbar?
¢ noch 3 fragen keine ahnung mehr, waren



aber schwerer und nicht so in Ubung

4. (10.5P) gegeben Regelkreis,
Reglereigenschaften und Ruhelage

(X V'\]C)"‘\f ria\M'» €t‘\V\V\(5'J{ |

gegeben H(z) = B(z)/A(z) = (z-1)*z / (z-2)(z+4)
(z-4) oder so

e was ist A+, B+, Sd, Rd

e was ist Grad von Acl AC| S, R T

e wie muss Acl gewahlt sein, wenn moglichst
schnelle Systemantwort?

e noch einige fragen

e -Mach Ruhelage mit richtigen Vorzeichen in
tirkisen Kasten



e mussten R und S nicht berechnen

5. (5P) anderer regelkreis

N il riohy e et

gegeben:

S, T,R (sowas wie S = z+1, etc)
Graph fur S, T

A =50ms |

e gib Differentialgleichung an aus S, T, R [?7]

e Es wird eime sinusférmige Storung aufy
gelegt, was passiert mity?

e istreglerrobust? begrinde [Frage war blssel
‘anders] |

e es gibt Anti-Aliasing- Fllter mit 25Hz-



‘Knickfrequenz, ist er fur unseren Regelkreis
geeignet?

6. (7P) Sprungantworten gegeben, teile Pole zu
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